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2020-YDS/1/FRANÇAIS TEST DE FRANÇAİS

Il y a 80 questions dans ce test.

 Le végétarisme se définit par “----  des aliments
provenant de la chair d’animaux terrestres et
marins”: c’est-à-dire la suppression des viandes et
des poissons ou des fruits de mer.

l’exclusion le reclassement

le redoublement le tirage

la liaison

 La mentalité est l'état d'esprit ou l'ensemble des
attitudes psychologiques, des croyances et des
manières d'agir qui sont ---- d'un individu ou d'un
groupe social.

caractéristiques compétentes 

délicates fonctionnelles

dimensionnelles

 Plutôt que de s’ouvrir brusquement aux marchés
mondiaux, certains des pays aux meilleurs taux
de réussite ont préféré le faire ---- lorsque la
situation l’exigeait.

péniblement inconsciemment

dificillement confusément

graduellement

 1-6: Dans chacune de ces questions, trouvez
l'expression ou le mot le plus adéquat pour
compléter la phrase donnée.

1.

A) B)

C) D)

E)

2.

A) B)

C) D)

E)

3.

A) B)

C) D)

E)

 L’oreille absolue, c’est-à-dire la faculté de
reconnaître n’importe quelle note de musique sans
point de référence, ne peut normalement ---- que
dans la petite enfance. 

s’accabler s’acquérir

s’équiper se déplacer

s’inspirer

Les scientifiques ---- nouvelles dispositions pour
réduire les émissions de gaz à effet de serre, alors
que la science économique indique les coûts des
dommages dus au changement climatique.

sont à la recherche de

vont de pair avec les

font bon marché de

prennent exemple sur les

ont l’intelligence de

4.

A) B)

C) D)

E)

5.

A)

B)

C)

D)

E)
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 Le “new deal” était une série d’initiatives au niveau
national, prises par le président américain
Roosevelt dans les années 1930 afin de/d’ ----
conséquences de la grande dépression.

avoir accès aux

prendre acte des

tenir compte des

être à la tête des

faire face aux

6.

A)

B)

C)

D)

E)

 ---- avancées importantes de la physique au XXe

siècle, les interrogations sur la définition du temps
continuent à préoccuper les scientifiques.

Aux environs des

De peur des

En dépit des

Au bénéfice des

Par rapport aux

 Installés dans des cités sur les côtes des actuels
États israélien, libanais et syrien, les Phéniciens ont

été, ---- XIIIe siècle avant J.C., les plus grands
marins et commerçants de l’Antiquité.

à propos du

à partir du

en face du

en échange du

à l’encontre du

  Les pays qui comptent les plus petites superficies
de forêts sont ---- des régions désertiques, où le
climat et la nature du sol ne sont pas propices à la
croissance des plantes.

celles ceux celui

cela celle

 7-16: Dans chacune de ces questions, trouvez
l'expression ou le mot le plus adéquat pour
compléter la phrase donnée.

7.

A)

B)

C)

D)

E)

8.

A)

B)

C)

D)

E)

9.

A) B) C)

D) E)
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 Les moulins à vent qui servaient à pomper l’eau ou

à moudre le grain sont apparus vers le XIIe siècle en
Europe occidentale, et ce sont les Croisés qui ----
ont répandu l’usage au Moyen-Orient.

en y les

leur l'

 Le cœur est situé entre les poumons, dans la cavité
thoracique, ---- il est connecté par l’artère
pulmonaire et deux veines pulmonaires.

desquels auxquelles

auxquels desquelles

de laquelle

 Il est tentant pour les archéologues de rechercher
sur le terrain des traces d’événements ---- la
narration s’est transmise de génération en
génération pendant des siècles, voire des
millénaires.

où dont que

duquel d’où 

10.

A) B) C)

D) E)

11.

A) B)

C) D)

E)

12.

A) B) C)

D) E)

 Une image holographique affiche un objet en trois
dimensions ---- la personne qui le regarde ait besoin
de porter des lunettes spéciales contrairement aux
images en trois dimensions. 

à condition que

sous prétexte que

tandis que

sans que

dès que

 L’envie de dormir est irrésistible, ---- nous sommes
dans une situation dangereuse.

en attendant que

à mesure que

même si 

depuis que

comme

13.

A)

B)

C)

D)

E)

14.

A)

B)

C)

D)

E)
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 Les Normands sont les descendants des Vikings qui
---- la vallée de la Seine et à qui le roi de France
Charles III avait concédé le duché de Normandie, en
911. 

envahissaient

auront envahi

envahiront

avaient envahi

envahiraient

 Aussi étrange que cela ---- paraître, nous sommes

encore loin, au XXIe siècle, de tout savoir sur les
pyramides d’Égypte.

aurait pu puisse

pourra pouvait 

pourrait

15.

A)

B)

C)

D)

E)

16.

A) B)

C) D)

E)

Passez à la page suivante.4



2020-YDS/1/FRANÇAIS

  Il est tentant de regarder les personnes ayant accompli
des prouesses extraordinaires – les athlètes
olympiques, les musiciens de renom – et conclure qu’ils
ont dû naître avec (17)---- unique. Toutefois, selon les
études du psychologue Anders Ericsson, le chemin de
l’expertise est ouvert à tous ceux prêts à faire les efforts
nécessaires. Combien? Les études menées sur les
musiciens, les athlètes et les joueurs d’échecs de
niveau international (18)---- un minimum de 10 000
heures de pratique sur une période de plus de dix ans.
De plus, n’importe quel type de pratique ne convient
pas, car pour Ericsson, ce doit être la "pratique
intentionnelle", (19)---- on ne répète pas juste ce qu’on
sait, mais on (20)---- à se perfectionner en permanence.
Cela implique (21)---- une autocritique des échecs
répétés et la ténacité nécessaire pour se corriger. 

un sentiment un don

un équilibre un courage

un fonctionnement

dévalorisent varient

réagissent évoquent

examinent

 17-21: Dans chacune de ces questions, trouvez
l'expression ou le mot le plus adéquat pour
compléter le texte à trous numérotés ci-dessous.

17.

A) B)

C) D)

E)

18.

A) B)

C) D)

E)

au-delà de laquelle

sans laquelle

pour laquelle

de laquelle

au cours de laquelle

cherche cherchait

cherchera a cherché

aurait cherché

moyennement contrairement

inévitablement paradoxalement

mutuellement

19.

A)

B)

C)

D)

E)

20.

A) B)

C) D)

E)

21.

A) B)

C) D)

E)
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La pêche est un secteur qui se développe de manière
importante. Dans les sociétés avancées, l’habitude de
consommer du poisson a augmenté de manière
considérable (22)---- dans certains pays, comme le
Japon, les produits de la pêche fournissent environ 60%
des apports en protéines animales dans l’alimentation
courante. Cette généralisation de la consommation
pose des problèmes croissants: (23)---- des mers et des
océans a poussé les gouvernements à imposer des
restrictions dans certaines zones de pêche ou de
limitations dans la capture de certaines espèces, afin de
protéger les réserves de poissons. En outre, la pollution
(24)---- des coups terribles à celles-ci. (25)---- ce double
phénomène, l’augmentation de la consommation de
poissons à l’échelle mondiale a fait du secteur de la
pêche un secteur économique en pleine expansion.
Nombreuses sont les entreprises qui se sont équipées
industriellement, menaçant la survie d’une activité de
pêche (26)---- le long des côtes.

 

après que sous prétexte que

si bien que pour que

tant que

 

la plantation la surexploitation

la perfection la succession

la perte

 22-26: Dans chacune de ces questions, trouvez
l'expression ou le mot le plus adéquat pour
compléter le texte à trous numérotés ci-dessous.

22.

A) B)

C) D)

E)

23.

A) B)

C) D)

E)

a porté portera

aurait porté avait porté

aura porté

Au lieu de En cas de

Quant à  Au péril de

Parallèlement à

 

renversée coïncidente

artisanale indiscutable

limitée

24.

A) B)

C) D)

E)

25.

A) B)

C) D)

E)

26.

A) B)

C) D)

E)
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 ---- mais elles sont chères et peuvent s’enflammer
en cas de court-circuit, si elles sont endommagées.

Les batteries au sodium sont très demandées pour
leur prix abordables

Les objets électroniques sont en général vendus avec
un mode d'emploi

On a toujours besoin de renseignements et de
conseils avant d’acheter des batteries

Pour nos besoins de batteries rechargeables, on
utilise généralement des batteries au lithium 

L’ion d’aluminium est très intéressant pour qui veut
développer une batterie à chargement rapide 

----, ce qui constitue un élargissement à la fois de
ses missions et de son champ d’action
géographique.

La Grande Bretagne possédait la maîtrise des mers et
ne permettait pas que des pirates viennent affecter la
tranquillité des voies commerciales

Dans son nouveau concept stratégique, l’OTAN se
donne pour mission de lutter contre la piraterie
maritime

Les pirates du XXIe siècle utilisent souvent des
bateaux de pêche transformés en embarcations
rapides et légères

Vu comme un retour de la barbarie dans le monde
occidental, le pirate moderne n’est pas condamné par
la population locale

Très largement répandue du XVIe au XVIIIe siècle, la

piraterie avait disparu au XIXe siècle

 27-36: Dans chacune de ces questions, trouvez la
proposition la plus adéquate pour compléter la
phrase donnée.

27.

A)

B)

C)

D)

E)

28.

A)

B)

C)

D)

E)

 ----: certaines régions reçoivent davantage de pluie
que d'autres et beaucoup d’endroits sont tributaires
des saisons sèches et humides.

La faune, la flore et les hommes ont besoin d’eau pour
survivre

Les précipitations sont mal reparties sur la Terre

L’eau provient de la pluie sous toutes ses formes

Les brusques changements climatiques prennent les
populations par surprise 

Le changement climatique influe en grande partie sur
la diversité de la faune

  Le cerveau d’un adulte moyen renferme tellement de
connexions que si vous en comptiez une par
seconde, ----.

c’est sa complexité qui le rend si remarquable et si
difficile à comprendre

il participerait ainsi aux processus de l’attention

Il est bien plus qu’une simple machine servant à
penser

aucune personne ne peut se tenir au courant de
ce domaine

il vous faudrait plus de trois millions d’années pour en
arriver au bout

29.

A)

B)

C)

D)

E)

30.

A)

B)

C)

D)

E)
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----, mais même cette quantité d’énergie ne suffit pas
à traiter la grande quantité d’informations qui
bombardent constamment nos sens.

Les illusions visuelles sont construites dans le cerveau

Le cerveau consomme plus d’énergie que tout autre
organe humain

Nos cerveaux ont évolué pour prendre des raccourcis
étonnants qui lui permettent de compenser le manque
d’informations

Les magiciens se servent parfois d’illusions tactiles et
auditives, agrémentées d’informations visuelles jouant
des tours à notre cerveau

La communauté neuroscientifique s’est mise à
apprécier la façon dont la magie ouvre un monde de
nouvelles connaissances sur le cerveau humain

----, près d’un tiers des tracteurs actuellement
utilisés par les grands céréaliers français
fonctionnent sans conducteur. 

Si la révolution numérique est loin d’être une affaire
exclusive aux zones urbaines

Bien que l’agriculture soit entrée dans l’ère de la haute
technologie

 Alors que la voiture autonome est encore en phase
expérimentale

À moins que les machines intelligentes puissent
contribuer à rendre les méthodes d’exploitation plus
vertueuses

Pour que l’agriculture développe toujours plus des
techniques de précisions permettant de réduire la
consommation d’engrais

31.

A)

B)

C)

D)

E)

32.

A)

B)

C)

D)

E)

Une supplémentation en vitamine D est couramment
conseillée d’octobre à mai, dans les pays où
l’ensoleillement n’est pas suffisant,  ----.

pour autant que faire des cures de magnésium
contribue à optimiser l’action de cette dernière

pour que la synthèse par l’organisme de cette vitamine
se produise

vu que le magnésium est essentiel à l’activité et à
l’absorption de cette vitamine

parce que cette supplémentation est inefficace face à
un déficit en magnésium

ainsi qu’un bon statut en vitamine D est indispensable
dans la prévention de nombreuses pathologies

 La nanotechnologie a déjà commencé à
révolutionner le domaine médical, ----.

or elle a plusieurs caractéristiques fondamentales

même si elle interagit déjà avec d’autres technologies
génériques

alors qu’elle permet de produire des biens à partir
d’atomes et de molécules

parce qu’elle pourra affecter profondément notre vie
matérielle 

de sorte que de nombreux progrès réalisés dans ce
domaine reposent sur elle

33.

A)

B)

C)

D)

E)

34.

A)

B)

C)

D)

E)
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Certaines personnes sont de nature anxieuse,
ou souffrent de stress depuis de nombreuses
années, ----.

parce qu'il peut également s'accompagner d'une perte
de la concentration

à tel point que le stress n'a plus d'emprise sur eux

alors qu'elles se sentent peut-être fatiguées, ou
anxieuses

car il faudrait songer à consulter un médecin dans les
plus brefs délais

mais elles se laissent envahir par le stress

 Les neurologues examinant des patients au cerveau
endommagé ont découvert que certaines fonctions
dépendaient davantage de l’hémisphère gauche, ----.

alors que d’autres comme les capacités visuelles
dépendaient davantage du droit

pour que les deux hémisphères cérébraux soient
connectés à travers un faisceau de fibres

même si le cerveau humain continue à fonctionner,
chaque hémisphère étant dans une certaine mesure
conscient indépendamment

puisque le patient a réalisé des dessins à partir des
mots présentés à l’hémisphère droit spécialisé dans
les arrangements visuels

de même que les hémisphères cérébraux sont
séparés par une opération chirurgicale

35.

A)

B)

C)

D)

E)

36.

A)

B)

C)

D)

E)

Lors d’une étude réalisée aux États-Unis concernant
les effets de différents fruits et légumes sur les
maladies cardiovasculaires, il a été conclu que ceux
qui ont des tons orangés et jaunes plus foncés
apportent la plus forte protection, à commencer par
les carottes.

Birleşik Devletler’de çeşitli meyve ve sebzelerin
kalp-damar hastalıkları üzerindeki etkileriyle ilgili bir
araştırmaya göre, başta havuç olmak üzere, portakal
rengi ve koyu sarı renkli olanların en güçlü korumayı
sağladığı sonucuna ulaşılmıştır.

Birleşik Devletler’de yapılan bir araştırmaya göre,
çeşitli meyve ve sebzelerin kalp-damar hastalıkları
üzerindeki etkileri bakımından, başta havuç olmak
üzere, portakal rengi ve koyu sarı renkli olanların en
güçlü korumayı sağladığı belirlenmiştir.

Birleşik Devletler’de çeşitli meyve ve sebzelerin
kalp-damar hastalıkları üzerindeki etkileriyle ilgili
yapılan bir araştırmada, başta havuç olmak üzere,
portakal rengi ve koyu sarı renkli olanların en güçlü
korumayı sağladığı sonucuna ulaşılmıştır.

Birleşik Devletler’de çeşitli meyve ve sebzelerle ilgili
bir araştırma yapılmış ve başta havuç olmak üzere,
portakal rengi ve koyu sarı renkli olanların kalp-damar
hastalıkları üzerinde en güçlü korumayı sağladığı
sonucuna ulaşılmıştır.

Birleşik Devletler’de çeşitli meyve ve sebzeler
kalp-damar hastalıkları üzerindeki etkileri bakımından
incelenmiş ve başta havuç olmak üzere, portakal rengi
ve koyu sarı renkli olanların en güçlü korumayı
sağladığı sonucuna ulaşılmıştır.

 37-42: Dans chacune de ces questions, trouvez la
traduction turque la plus adéquate à la phrase
française et la traduction française la plus
adéquate à la phrase turque.

37.

A)

B)

C)

D)

E)
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 Du fait qu’il permet la circulation des gaz, des
hormones, des nutriments et des cellules du
système immunitaire, le système cardiovasculaire
est considéré par la plupart des scientifiques
comme le réseau de transport de l’organisme.

Gazların, hormonların, besinlerin ve bağışıklık
sistemindeki hücrelerin dolaşımını sağladığı için
kalp-damar sistemi, birçok bilim insanı tarafından
organizmanın ulaşım ağı olarak kabul edilir.

Kalp-damar sistemi gazların, hormonların, besinlerin
ve bağışıklık sistemindeki hücrelerin dolaşımını
sağladığı için, bilim insanları tarafından birçok kez
organizmanın ulaşım ağı olarak tanımlanmıştır.

Gazların, hormonların, besinlerin ve bağışıklık
sistemindeki hücrelerin dolaşımını sağladığı için,
birçok bilim insanına göre, organizmanın ulaşım ağı
kalp-damar sisteminin tamamıdır.

Gazların, hormonların, besinlerin ve bağışıklık
sistemindeki hücrelerin dolaşımını sağlayan
kalp-damar sistemi, bazı bilim insanları tarafından
organizmanın ulaşım ağı olarak görülür.

Birçok bilim insanına göre gazların, hormonların,
besinlerin ve bağışıklık sistemindeki hücrelerin
dolaşımını sağlayan kalp-damar sistemi, organizmanın
ulaşım ağıdır.

38.

A)

B)

C)

D)

E)

 Même s’il est prévu que les énergies renouvelables
procurent 20% des besoins européens, aucune
d’entre elles ne peut rivaliser économiquement avec
les énergies non renouvelables à l’heure actuelle.

Yenilenebilir enerjiler, Avrupa ihtiyacının % 20’sini
karşılamakta olmasına karşın, günümüzde bunlardan
hiçbiri yenilenebilir olmayan enerjilerle ekonomik
açıdan rekabet edememektedir.

Yenilenebilir enerjilerin, Avrupa ihtiyacının % 20’sini
karşılaması öngörülmüş olsa bile, günümüzde
bunlardan hiçbiri yenilenebilir olmayan enerjilerle
ekonomik açıdan rekabet edememektedir.

Günümüzde yenilenebilir enerjilerin hiçbiri yenilenebilir
olmayan enerjilerle ekonomik açıdan rekabet
edemese bile, bunların, Avrupa ihtiyacının % 20’sini
karşılaması öngörülmektedir.

Yenilenebilir enerjilerin, Avrupa ihtiyacının % 20’sini
karşılayacağı kesin olsa bile, günümüzde
bunlardan hiçbiri yenilenebilir olmayan enerjiler
karşısında ekonomik olarak rekabet gücüne sahip
değildir.

Günümüzde yenilenebilir enerjilerden hiçbirinin
yenilenebilir olmayan enerjilerle ekonomik açıdan
rekabet edemeyeceği düşünüldüğü için, bunların
Avrupa ihtiyacının % 20’sini karşılaması
öngörülmektedir.

39.

A)

B)

C)

D)

E)
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Beynin gelişmesi için gerekli sosyal etkileşimleri
altüst ettiği ve dikkat bozuklukları yarattığı için
televizyon, Amerikan Pediatri Derneği tarafından 2
yaşından küçük çocuklara önerilmemektedir.

La télévision perturbe les interactions sociales
nécessaires au développement cérébral et crée des
troubles de l'attention de sorte qu’elle est déconseillée
aux enfants de moins de 2 ans par l'Association
américaine de pédiatrie.

Étant donné qu'elle perturbe les interactions sociales
nécessaires au développement cérébral et crée des
troubles de l'attention, la télévision est déconseillée
aux enfants de moins de 2 ans par l'Association
américaine de pédiatrie.

Pour qu’elle ne perturbe pas les interactions sociales
nécessaires au développement cérébral et ne crée
pas de troubles de l'attention, la télévision est
déconseillée aux enfants de moins de 2 ans par
l'Association américaine de pédiatrie.

Le fait que la télévision perturbe les interactions
sociales nécessaires au développement cérébral et
crée des troubles de l'attention est la raison pour
laquelle elle est déconseillée aux enfants de moins de
2 ans par l'Association américaine de pédiatrie.

Si la télévision est déconseillée aux enfants de moins
de 2 ans par l'Association américaine de pédiatrie,
c’est parce qu’elle perturbe les interactions sociales
nécessaires au développement cérébral et crée des
troubles de l'attention.

40.

A)

B)

C)

D)

E)

 Takımyıldızlar, yeryüzünden görüldüklerinde
olağanüstü şekiller oluşturan ama aslında
birbirlerinden çok farklı mesafelerde bulunabilen
yıldız kümeleridir.

Les constellations forment des groupes d'étoiles qui,
vus de la Terre, peuvent composer de magnifiques
dessins et qui se situent en réalité à des distances
très différentes les uns des autres.

Vues de la Terre, les constellations sont des groupes
d'étoiles formant des dessins incroyables mais qui se
situent pourtant à des distances très lointaines les uns
des autres.

Les constellations sont des groupes d'étoiles qui, vues
de la Terre, forment des dessins remarquables mais
qui peuvent en réalité se trouver à des distances très
différentes les uns des autres.

Vus de la Terre, les groupes d'étoiles que sont les
constellations forment des dessins intéressants
alors qu'ils se trouvent finalement à des distances très
éloignées les uns des autres.

Les constellations sont formées par des groupes
d'étoiles ce qui donne naissance à de remarquables
dessins vus de la Terre, cependant ces groupes se
trouvent à des distances très différentes les uns des
autres.

41.

A)

B)

C)

D)

E)
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Üyelerinin sayısı ve hiyerarşisi ve yönetim alanı 
ne olursa olsun her oligarşi, iki hedefi takip ederek 
canlı kalır: ilk önce hayatta kalmak, ardından,
mümkün olduğu anda, iktidar alanını genişletmek. 

Le nombre et la hiérarchie de ses membres et son
espace de gouvernance permettent à toutes
les oligarchies de demeurer animées par la poursuite
de deux objectifs: d’abord survivre, puis, dès que
possible, étendre son domaine de pouvoir. 

D’abord survivre, puis, dès que possible, étendre son
domaine de pouvoir sont les deux objectifs d’une
oligarchie quels que soient le nombre et la hiérarchie
de ses membres et son espace de gouvernance.

 Quels que soient le nombre et la hiérarchie de ses
membres et son espace de gouvernance, toute
oligarchie demeure animée par la poursuite de deux
objectifs: d’abord survivre, puis, dès que possible,
étendre son domaine de pouvoir. 

En dépit du nombre ainsi que de la hiérarchie de ses
membres et son espace de gouvernance, toute
oligarchie poursuit deux objectifs: d’abord survivre,
puis, dès que possible, étendre son domaine de
pouvoir. 

Prenant en compte le nombre et la hiérarchie de ses
membres et son espace de gouvernance, toute
oligarchie demeure animée par la poursuite de deux
objectifs:  d’abord survivre, puis, si c’est possible,
étendre son domaine de pouvoir.

42.

A)

B)

C)

D)

E)
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Le succès de la lutte contre la malnutrition des enfants
est très variable selon les régions et les pays. Il existe
des différences notables dans les progrès de trois des
cinq pays les plus peuplés, le Brésil, l’Inde et la Chine,
qui ont tous trois atteint des niveaux impressionnants de
croissance économique au cours de la dernière
décennie. En Inde, les taux de retards de croissance
sont restés constamment élevés du fait d’une mauvaise
nutrition maternelle, de faibles poids à la naissance,
d’une forte pauvreté et de faibles niveaux d’éducation
maternelle. De nombreux Indiens ont encore beaucoup
de mal à satisfaire leurs besoins les plus élémentaires,
dont l’accès à une nourriture suffisante et à des soins
de santé. Au Brésil et en Chine, en revanche, la
malnutrition infantile a commencé à diminuer
spectaculairement vers le milieu des années 90, ce qui
s’est traduit par la résorption de l’écart entre zones
urbaines et rurales au Brésil et par sa réduction de plus
des deux tiers en Chine. Au Brésil, le développement de
la scolarisation primaire et des services de santé
maternelle et infantile ainsi qu’un meilleur accès à l’eau
sont considérés comme les principaux déterminants de
ce résultat impressionnant, parallèlement à une
croissance économique équitable. 

 D’après le texte, le combat contre la malnutrition
infantile ----.

a rencontré un succès inattendu dans les pays très
peuplés comme la Chine et l’Inde

est bien plus difficile à mener dans des pays fortement
peuplés

n’est jamais vraiment gagné dans des pays aussi
peuplés que la Chine, l’Inde ou le Brésil

touche tout autant les cinq pays les plus peuplés 

a donné des résultats différents surtout entre la Chine,
l’Inde et le Brésil

 43-46: Répondez à chacune de ces questions
d'après le texte ci-dessous.

43.

A)

B)

C)

D)

E)

 L’exemple de l’Inde montre que (qu’) ----.

l’état de santé de la mère ainsi que son niveau
d’éducation ont un impact considérable sur la
malnutrition infantile

une croissance économique importante est la clef
pour lutter contre la malnutrition

l’efficacité du système de santé n'est pas aussi
importante que la lutte contre la pauvreté dans le
combat contre la malnutrition 

lutter contre la malnutrition infantile peut être aussi
simple que d’améliorer l’accès des plus pauvres aux
soins

certaines décisions radicales en terme d’accès à
l’éducation offrent des résultats immédiats en terme
de lutte contre la malnutrition infantile

En matière de lutte contre la malnutrition
infantile, ----.

la Chine et le Brésil ont pris des mesures similaires à
celles prises par l’Inde

la Chine et le Brésil se sont concertés pour appliquer
le même ensemble de mesures

le Brésil a presque réussi à combler les écarts entre
les villes et la campagne

l’Inde, la Chine et le Brésil sont devenus des exemples
pour les autres pays fortement peuplés

la Chine a réussi à régler le problème dans les zones
urbaines mais pas encore dans les zones rurales

44.

A)

B)

C)

D)

E)

45.

A)

B)

C)

D)

E)
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 Quel élément déterminant pour la réussite du Brésil
dans la lutte contre la malnutrition infantile n’est
pas cité dans le texte? 

Une économie dont la croissance bénéficie à tous

L’augmentation du nombre d’élèves scolarisés 

L’amélioration des services de santé

La priorité à l’instruction des mères

L’amélioration des systèmes d’approvisionnement en
eau

46.

A)

B)

C)

D)

E)
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Si les jeux vidéos sont controversés lorsqu’il s’agit de la
distraction et de la possible dépendance qu’ils peuvent
créer chez les jeunes, certains ont des effets positifs. Ils
peuvent en effet nous aider à maintenir notre forme
physique et intellectuelle. Des travaux scientifiques ont
été menés sur des victimes d’accident vasculaire
cérébral, ou d’affections neurodégénératives, comme
les maladies de Parkinson et d’Alzheimer ou la sclérose
en plaques. Dans ce dernier cas, c’est un programme
d’entraînement cérébral, un jeu sur console
portable, qui a été testé. Calcul mental, lecture,
exercices de mémorisation… À raison de cinq séances
hebdomadaires de trente minutes pendant deux mois,
les patients ont vu leurs connexions neuronales
renforcées. Et ce, alors que la maladie altère justement
la communication entre les neurones. Les personnes
atteintes de maladies neurodégénératives ont aussi plus
de difficultés à se mouvoir, à se concentrer et à agir. Là
encore, des jeux vidéos peuvent les aider. Car, en
mimant une action devant un écran ou en se focalisant
sur une tâche à exécuter, le patient-joueur améliore son
attention et ses fonctions motrices et cérébrales.

 Quel effet lié aux jeux vidéos n’est pas mentionné
au début du texte?

Ils peuvent s’avérer bénéfique pour rester en bonne
forme physique.

Ils ont un impact sur le développement intellectuel des
jeunes.

Ils sont connus pour favoriser un état de dépendance.

Ils sont accusés de perturber les jeunes dans leur
concentration.

Ils ont des effets positifs sur le maintien d’une activité
intellectuelle. 

 47-50: Répondez à chacune de ces questions
d'après le texte ci-dessous.

47.

A)

B)

C)

D)

E)

 D’après les travaux scientifiques cités dans le texte,
----.

la réhabilitation par les jeux vidéos de patients atteints
de maladie telle que la sclérose en plaques serait
efficace

seuls les patients atteints d’affections
neurodégénératives répondent aux stimulations des
jeux vidéos

réhabiliter des patients atteints de Parkinson grâce
aux jeux vidéos est plus long que ceux atteints
d’Alzheimer

grâce aux jeux vidéos, il est non seulement possible
de renforcer les connexions neuronales mais aussi
d’en créer de nouvelles

l’utilisation des jeux vidéos dans la réhabilitation des
patients victimes d’accident vasculaire cérébral leur
permet seulement d’améliorer leur lecture

 Comme les maladies neurodégénératives sont un
frein à la mobilité des patients, ----.

il est conseillé d’éviter toute tâche demandant un effort
de concentration trop intense

les patients sont incapables de suffisamment se
concentrer sur des jeux vidéos

il peut être efficace d’utiliser les jeux vidéos qui
exigent une bonne concentration et coordination pour
lutter contre ce déclin

leur réhabilitation se focalise surtout sur le maintien
des fonctions intellectuelles

l’utilisation des jeux vidéos devient rapidement
impossible par manque de coordination 

48.

A)

B)

C)

D)

E)

49.

A)

B)

C)

D)

E)
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 Le titre de ce texte pourrait être: ----.

Les dangers des jeux vidéos

Les limites des jeux vidéos

Les idées reçues sur les jeux vidéos

Vaincre la dépendance aux jeux vidéos

Les jeux vidéos au secours des patients

50.

A)

B)

C)

D)

E)
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Salaires, tâches ménagères, présence à la tête des
grandes entreprises, violences domestiques...
Aujourd'hui encore en France, inégalité des sexes est
presque toujours synonyme d'injustices faites aux
femmes. Presque. Car il est au moins un domaine où il
vaut mieux posséder un second chromosome X qu'un Y:
l'école. Les chiffres sont éloquents: 12% des garçons
entrent avec au moins une année de retard en 6e, soit
un tiers de plus que les filles; 20% quittent l'école sans
diplôme. Il est très clair que, quels que soient les
indicateurs que l'on regarde, les filles sont meilleures
que les garçons. Et cet écart va croissant: en 1990, le
taux de sorties sans diplôme était proche entre filles et
garçons. Plusieurs études mettent en évidence des
inégalités sociales qui expliqueraient ce phénomène.
Parmi elles: une éducation encourageant plus le jeu au
détriment de l'apprentissage de la discipline, des loisirs
(notamment les jeux vidéos) moins favorables à la
réussite scolaire et des stéréotypes qui renforcent leurs
difficultés comme le fait qu’ils sont supposés être plus
indisciplinés ou agités. De plus, certains facteurs
biologiques pourraient également entrer en jeu. D'autres
études montrent ainsi que les différences biologiques
entre filles et garçons ne se résument pas à l'anatomie,
mais pourraient s'observer dans le fonctionnement du
cerveau. Hommes et femmes ne développeraient
pas les mêmes connexions fonctionnelles entre les
aires cérébrales. Des solutions pour y palier devront
être rapidement trouvées sous peine de voir de
nombreux jeunes exclus de la société du travail et
risquant ainsi de s'engager dans des conduites à risque.

 51-54: Répondez à chacune de ces questions
d'après le texte ci-dessous.  Que constate l’auteur sur l’état des inégalités des

sexes en France?

Les femmes continuent d’en être les principales
victimes bien que cela s’améliore dans certains
domaines.

Elles sont plus frappantes dans certains domaines
comme les violences domestiques et l’école.

Elles sont encore largement vécues par les femmes à
part dans le domaine scolaire.

Elle concerne surtout les femmes mais des
améliorations sont constatées dans de nombreux
domaines dont l’école.

Seul les garçons échappent au problème des
inégalités qui touche aussi bien la sphère privée que
publique.

 Que veut dire l’auteur en décrivant les chiffres
comparant la réussite des filles à celle des garçons
d’éloquents? 

Ces chiffres sont intéressants pour comparer la
réussite des garçons et des filles à l’école mais restent
insuffisants pour en tirer une conclusion.

Ces chiffres ne permettent de mettre en lumière que
certaines inégalités.

Ces chiffres sont utiles à la comparaison mais
certainement pas suffisants pour vraiment comprendre
les raison de ces inégalités.

Ces chiffres reflètent clairement la réalité scolaire
difficile vécue par un nombre croissant de garçons
comparée à une bien meilleure réussite des filles.

Ces chiffres ne sont que des indicateurs à considérer
avec précautions.

51.

A)

B)

C)

D)

E)

52.

A)

B)

C)

D)

E)
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 Parmi les raisons données dans le texte expliquant
les inégalités scolaires, laquelle citée ci-dessous
n’est pas mentionnée?

Les attentes scolaires envers les filles sont
moins élevées que celles envers les garçons.

Les garçons sont plus souvent encouragés à se
tourner vers le jeu que les filles.

Les filles ont moins tendance à s’adonner à la pratique
des jeux vidéos que les garçons.

Des différences autres qu’anatomiques entrent en jeu
pour expliquer les difficultés des garçons par rapport
aux filles.

Les garçons sont victimes de certaines idées
pré-conçues.

Selon l’auteur,  quel risque peut courir un jeune
rencontrant des difficultés scolaires?

Il pourrait se sentir capable de développer des
capacités de travail utiles.

Il pourrait se retrouver à multiplier les parcours
scolaires sans issue.

Il pourrait cultiver un ressentiment vis-à-vis du sexe
opposé qui réussit beaucoup mieux dans le système
scolaire.

Il pourrait abandonner l’idée de finir l’école devenant
ainsi dépendant de petits travails inintéressants. 

Il pourrait avoir l’impression de ne pas faire partie de
la société et se lancer dans des comportements
dangereux.

53.

A)

B)

C)

D)

E)

54.

A)

B)

C)

D)

E)
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Depuis que le réchauffement climatique fait fondre
l’Arctique, les pays riverains de l’Arctique veulent
profiter de la manne libérée par la fonte des glaces. La
Russie est en tête des pays qui souhaitent exploiter les
ressources du Grand Nord. En installant, fin 2013, une
plateforme en mer de Petchora, une entreprise russe
(Gazprom) est devenue la première compagnie à
exploiter du pétrole offshore dans l’Arctique. La Russie
est pourtant loin d’être seule dans la course. Selon une
étude, plus d’un cinquième du pétrole et du gaz
conventionnels encore à découvrir sur la Terre gît
au-dessus du cercle arctique, et la région regorge de
minerais. En 2013, la Norvège a ancré en mer de
Barents une plateforme pétrolière encore plus au nord
que celle de Gazprom. Le Canada extrait des diamants,
de l’or et du fer dans les Territoires du Nord-Ouest et
au Nunavut. Et, avec des côtes sibériennes désormais
libres de glace plusieurs mois par an, des cargos
commencent à suivre la route maritime du Nord (le
passage du Nord-Est) entre l’Europe et
l’Extrême-Orient. L’afflux des plusieurs pays à l’Arctique
paraît aussi inévitable qu’alarmante. Le dégel relâche
déjà du carbone dans l’atmosphère, contribuant au
réchauffement planétaire. Les écologistes redoutent
également l’impact de l’exploitation de l’Arctique sur des
étendues vierges abritant une faune exceptionnelle. Et
nombre de ses 4 millions d’habitants y voient une
menace sur leur mode de vie tandis que d’autres y
voient la perspective d’emplois et de rentrées fiscales.

 55-58: Répondez à chacune de ces questions
d'après le texte ci-dessous.  Qu’a eu pour conséquence la fonte des glaces dans

la région Arctique?

Cela a immédiatement engendré des tensions entre la
Russie et la Norvège dans le but de contrôler les
ressources nouvellement libérées.

Cela a mis en évidence que seule la Russie a les
capacités d’exploiter les ressources présentes dans
cette région.

Cela a fait prendre conscience aux pays frontaliers de
l’Arctique qu’ils ont le devoir d’exploiter cette région en
respectant l’environnement.

Cela a libéré l’accès à une quantité considérable de
ressources énergétiques et en minerais divers.

Cela a donné raison à une étude géologique de 2008
prouvant avec certitude qu’un cinquième du gaz et du
pétrole se trouve dans cette région.

 Qu’illustre la création de la plateforme offshore
installée en 2013 par la Russie?

L’empressement de ce pays à vouloir exploiter les
ressources nouvellement accessibles aux larges de
ses côtes.

Sa réponse apportée à l’installation de la plateforme
offshore norvégienne.

Sa volonté de concurrencer avec des pays comme le
Canada et la Norvège qui ont été les premiers
à investir dans la région.

Ce pays possède des capacités techniques bien
supérieures à sa voisine la Norvège.

La volonté de ce pays de collaborer avec ses voisins
pour mettre en place ce type de projet.

55.

A)

B)

C)

D)

E)

56.

A)

B)

C)

D)

E)
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 Comment l’auteur décrit-il la rapidité avec laquelle
plusieurs pays se lancent dans l’exploitation de
l’Arctique?

Inégale et limitée

Inéluctable et inquiétante

Justifiée mais imprévisible

Compréhensible mais coûteuse

Surprenante et incontrôlée

 Selon le texte, pourquoi l’exploitation de l’Arctique
suscite des réactions négatives chez certains?

Elle permet la diminution du chômage par la création
de nouveaux emplois.

Les plateformes sont susceptibles de créer de réelles
menaces.

Les populations locales ne voient absolument aucun
effet bénéfique pouvant résulter de cette exploitation.

Elle risque d’avoir des répercussions dommageables
sur l’environnement et les populations locales.

Les écologistes ne sont pas convaincus que le mode
de vie des populations locales en souffre en premier.

57.

A)

B)

C)

D)

E)

58.

A)

B)

C)

D)

E)
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George Schaller est un grand biologiste et défenseur de
l’environnement qui travaille depuis 60 ans dans les
forêts pluviales, les savanes et les montagnes du
monde entier pour recueillir de nombreuses données
sur les espèces animales, végétales et leur
environnement. Aujourd’hui, il passe la plupart de son
temps au Tibet travaillant avec les villageois et les
responsables locaux pour sauver l’une des dernières
régions sauvages au monde. “Quand j’ai commencé, on
partait pour étudier une espèce” dit-il. “On aimait
prendre son temps pour l’inspecter sous toutes ses
facettes, un travail bien solitaire. Aujourd’hui, la Terre
est surpeuplée au point que le seul espoir de survie
d’un grand nombre de ces espèces nécessite que nous
collaborions avec les communautés locales en les
impliquant dans la protection de la nature. Ainsi, le
travail de biologiste a fondamentalement changé et
s’intéresse davantage à l’être humain, ce qui rend notre
tâche plus complexe, car désormais on parle aussi de
cultures, d’économies, de politiques et de systèmes
sociaux. Et changer la façon de penser des gens n’est
pas facile!” Néanmoins, plus de vingt parcs et réserves
ont été créés dans le monde entier grâce aux efforts de
George Schaller. 

 On apprend au début du texte que(qu’) ----.

l’exploration de la nature est un métier dangereux et
George Schaller en est l’exemple parfait

George Schaller, après avoir étudié partout dans le
monde, se concentre à préserver une région située au
Tibet

George Schaller est un grand biologiste qui a
consacré toute sa vie à étudier la région du Tibet

les régions d’étude préférées du biologiste George
Schaller sont les forêts pluviales

après en avoir fini avec ses explorations au Tibet,
George Schaller recommencera à étudier les forêts
pluviales

 59-62: Répondez à chacune de ces questions
d'après le texte ci-dessous.

59.

A)

B)

C)

D)

E)

 D’après George Schaller, autrefois, le travail de
biologiste ----.

était bien plus compliqué qu’aujourd’hui

ne demandait pas d’être particulièrement patient

n’était pas un travail d’équipe

se focalisait sur l’écosystème dans lequel évoluaient
les espèces

lui plaisait beaucoup plus que celui d’aujourd’hui

 Quel constat fait George Schaller sur le métier
actuel de biologiste?

Il demande beaucoup de connaissances dans divers
domaines scientifiques en dehors de la biologie.

Cela nécessite de voyager dans des zones de plus en
plus éloignées comme celle du Tibet où il travaille
actuellement.

Les autorités locales sont de moins en moins prêtes à
coopérer pour faciliter le travail des biologistes.

Les populations locales sont souvent un frein
insurmontable aux travaux de recherches. 

Les biologistes doivent prendre en compte de
nouveaux paramètres en plus des espèces animales
ce qui complexifie leur travail.

60.

A)

B)

C)

D)

E)

61.

A)

B)

C)

D)

E)
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 D’après la fin du texte, on peut dire que les efforts
de George Schaller ont été ----.

contraints

controversés

fructueux

prévisibles

décevants

62.

A)

B)

C)

D)

E)
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Journaliste:
  Comment vous est venue cette passion pour le

chocolat?

Chocolatier:
 Petit, j’observais mon père travailler dans son

restaurant en tant que chef. Plus tard, je voulais
devenir pâtissier car la créativité dans la
présentation, les couleurs et les formes me
plaisaient. Puis, j’ai découvert le chocolat, matière
que l’on peut sculpter, on peut en faire de l’art! 

Journaliste:
 ----

Chocolatier:
 Il faut très vite sortir de la théorie et devenir

apprenti auprès de chef chocolatier ou pâtissier
pour apprendre le métier sur le terrain. 

C’est un métier très spécifique avec peu de
débouchés pour trouver du travail. Comment y
avez-vous réussi?

Qu’est-ce qui explique qu’il y ait aussi peu de femmes
dans votre métier bien que la moitié de la société se
compose de femmes?

Vous avez participé au concours de World Chocolate
Masters et vous êtes devenu le Meilleur Chocolatier
du monde. Quel effet cela vous fait?

Vous rencontrez un fort succès à l’étranger, comment
l’expliquez-vous? Y a-t-il une originalité française dans
la préparation du chocolat?

Comment avez-vous préparé le concours du meilleur
chocolatier du monde que vous avez remporté cette
année? 

 63-67: Dans chacune de ces questions, trouvez la
phrase qui convient le mieux au dialogue donné.

63.

A)

B)

C)

D)

E)

Ekin:
 Je viens de me mettre à utiliser ce fameux

bracelet connecté à mon smartphone et qui
permet de mesurer le nombre de pas que je fais
chaque jour. As-tu déjà essayé?

Burcu:
 Non, je suis plutôt contre cette nouvelle mode de

contrôler sa santé sans arrêt. Il existe des
centaines d’applications qui te permettent de
mesurer tout un tas de données sur ton corps.
Cela devient obsessif, non?

Ekin:
 ----

Burcu:
 Exactement. Je n’ai pas besoin d’un téléphone

pour me dire que j’ai fait du sport ou que j’ai
bougé suffisamment dans la journée.

Je ne crois pas. Il y a plein de gens souffrants de
maladies chroniques qui bénéficient de ce type
d’applications.

Je ne suis pas du tout d’accord avec toi. Je te croyais
plus moderne que cela! 

Je suis surprise par ta réaction si négative, d’autant
plus que tu es diabétique et que tu pourrais
certainement bénéficier d’une application facilitant le
suivi de ta maladie.

Ce n’est pas faux mais je suis convaincue qu’il faut
vivre avec son temps. Même s’il y a des inconvénients
à cette nouvelle mode, il existe aussi beaucoup
d’avantages.

Tu n’as pas tort. J’imagine que certaines personnes
deviennent effectivement obsédées par leur état de
santé, se découvrant des maladies qu’ils n’ont pas.

64.

A)

B)

C)

D)

E)
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Patrick:
  ----

Bruno:
 Pourquoi pas la montagne? On n’y pense que

pour aller y faire du ski, mais c’est magnifique en
été. En plus, si tu aimes le sport, de nombreuses
activités sportives sont à ta disposition.

Patrick:
 Excellente idée! Cependant, les vacances au ski

sont très chères, est-ce pareil en été?

Bruno:
 Non, au contraire car ce n’est pas une destination

aussi populaire que la mer. Si tu veux, on peut
organiser un voyage à plusieurs. 

Je n’arrive pas à me décider pour les vacances cet
été. Une chose est sûre: je ne souhaite pas partir seul.
Es-tu partant pour venir avec moi?

J’ai horreur des vacances préparées à la minute près.
J’aime improviser et ne pas savoir où je vais aller.

J’ai bien envie de repartir à la montagne cet été. J’ai
beaucoup aimé l’aspect plus sportif de ces vacances
comparé à la plage où on passe son temps à être
allongé!

Je vais toujours en bord de mer pour les grandes
vacances d’été mais j’aimerais bien essayer quelque
chose de différent cette année. Aurais-tu une idée?

As-tu déjà planifié tes vacances d’été? Si oui, où
comptes-tu aller?

65.

A)

B)

C)

D)

E)

Corine;
 Quand j'ai choisi les mathématiques dans

l'université, il y a eu des étonnements autour de
mes proches. À tous les niveaux, à l'ecole, dans
la famille, on envoie des messages insidieux aux
femmes en leur disant qu'elles sont moins
légitimes que les hommes pour les
mathématiques.

Anne:
 Oui. Quand, en revanche, on dit aux femmes, la

médecine, c'est fait pour vous, vous êtes douées
pour vous occuper d'autrui, la difficulté des
études ne leur fait pas peur, elles y foncent.

Corine:
  ----

Anne:
  Tout à fait. Selon une étude menée par l'université

de Princeton sur des étudiantes en
mathématiques, 45% d'entre elles pensaient que
les hommes étaient meilleurs dans cette discipline
que les femmes.

Pour moi ces clichés véhiculés par la société sur les
rôles et les compétences différenciées filles-garçons
sont intériorisés par les femmes elles-mêmes.

Selon les statistiques, les jeunes femmes s'orientent
de plus en plus dans les disciplines basées sur des
mathématiques.

Des études ont montré que seuls 15% des instituteurs
sont issus de parcours scientifiques, les restes sont
insufisamment préparées à la discipline, arrivent en
classe avec leurs propres complexes.

Pourtant cette anxiété mathématique n’est pas une
fatalité... Au plus jeune âge, justement, les pays qui
réussissent le mieux placent la manipulation et
l’expérience au centre de la pédagogie avant de se
diriger vers l’abstraction.

La crise que traverse ces dernières années
l’enseignement mathématique est en tout cas
l’occasion de mettre le sujet sur le tapis...

66.

A)

B)

C)

D)

E)
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Emre:
 Tu as lu cet article où on parle des détecteurs de

mensonge dans les aéroports canadiens? 

Can:
 ----

Emre:
 Mais non, il s’agit plutôt d’un douanier virtuel

affiché sur un écran à un guichet.

Can:
 C’est ce douanier qui interrogera le passager sur

la nature de sa visite et du coup, on comprendra
s’il ment ou pas.

Emre:
 Pas tout à fait, c’est écrit que la machine

l’interrogera sur des sujets anodins mais aussi
sur des sujets en lien direct avec la sécurité pour
détecter les signes de nervosité et donc de
mensonge!

Pourtant cette machine a été mise au point aux
États-Unis, à l’université de San Diego, non? 

Oui, je suis au courant mais les aéroports canadiens
testent actuellement cette machine.

Comment ça? Ils vont attacher des câbles à tous les
passagers et les soumettre à un test pour voir s’ils
mentent?

Tu ne trouves pas ça offensant? Tout le monde est
considéré comme un menteur potentiel! 

Oui et cette machine a la capacité de détecter les
moindres changements dans le mouvement des yeux,
la voix, les gestes, la posture.

67.

A)

B)

C)

D)

E)

Si la température de l'ours noir d'Alaska baisse
seulement de 5 à 6 degrés au cours des cinq à sept
mois que dure son hibernation, son activité
métabolique chute en revanche de manière
spectaculaire puisqu'elle diminue jusqu'à
n'atteindre plus que 25% de son niveau de base.  

Pendant son hibernation qui dure de cinq à sept mois,
l'activité métabolique de l'ours noir d'Alaska diminue
considérablement jusqu'à n'atteindre plus que 25% de
son niveau de base alors que sa température ne
baisse que de 5 à 6 degrés. 

L'activité métabolique de l'ours noir d'Alaska dont
l'hibernation dure de cinq à sept mois chute de
manière spectaculaire, elle atteint 25% de son niveau
de base et sa température, elle, baisse de 5 à 6
degrés.    

Lorsque la température de l'ours noir d'Alaska
baisse de 5 à 6 degrés, pendant son hibernation dont
la durée est de cinq à sept mois, son activité
métabolique chute pour n'atteindre que 25% de son
niveau de base.   

La chute de l'activité métabolique de l'ours noir
d'Alaska, qui atteint 25% de son niveau de base, est
frappante lors de son hibernation durant de cinq à
sept mois et pendant laquelle sa température baisse
également de 5 à 6 degrés. 

Dès que sa température ne baisse que de 5 à 6
degrés pendant les cinq à sept mois de son
hibernation, l'activité métabolique de l'ours noir
d'Alaska en chute spectaculaire, baisse de près de
25% par rapport à son niveau de base.  

 68-71: Dans chacune de ces questions, trouvez la
phrase dont le sens se rapproche le plus de la
phrase donnée.

68.

A)

B)

C)

D)

E)
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Si le jazz est souvent associé à une certaine
conscience politique, le rock est fréquemment
soupçonné d’être davantage lié à l’argent qu’à
des idéaux progressistes.

Tandis que le rock est le plus souvent suspecté
d’être une musique moins en rapport avec des idéaux
progressistes qu’avec l’argent, le jazz est lié à une
certaine conscience politique.

On estime que le rock, lié toujours à l’idée d'argent, 
est une musique n’ayant aucun rapport avec une
certaine conscience politique, contrairement
au jazz, empli d’idéaux progressistes.

Les idéaux progressistes provenant du jazz, relatif à
une certaine conscience politique correspondent
peu au rock qui est soupçonné d’être surtout influencé
par des intérêts monétaires.

Le jazz a une conscience politique qui s’oppose
au rock, ce dernier étant perçu comme ayant plus de
contact avec l’argent qu’avec des idéaux
progressistes.

Il est peu probable que le rock ait un lien avec des
idéaux progressistes, cependant le jazz est considéré
comme une musique attachée à la conscience
politique et non à l’argent.

69.

A)

B)

C)

D)

E)

En France, huit femmes ménopausées sur dix
souffrent de bouffées de chaleur qui reste le plus
connu des symptômes de la ménopause ainsi que
l’une des préoccupations majeures de cette
période. 

Pendant la ménopause, plus de huit femmes
françaises sur dix souffrent de bouffées de chaleur,
l’un des symptômes les plus répandus et les plus
préoccupants de cette période.

Pour au moins huit femmes françaises sur dix, les
bouffées de chaleur, phénomène bien connu de la
ménopause, sont les symptômes les plus
handicapants de cette période.

Les bouffées de chaleur, un des phénomènes connus
de la ménopause, touchent près de huit femmes
françaises sur dix ce qui explique qu’elles constituent
la préoccupation principale pendant cette période.

En France, les bouffées de chaleur, qui concernent
huit femmes sur dix, sont toujours le symptôme le plus
connu de la ménopause et représente l’une des
principales inquiétudes pendant cette période. 

La ménopause se résume pour huit femmes
françaises sur dix à des bouffées de chaleur qui reste
le symptôme le plus répandu et le plus dérangeant de
cette période. 

70.

A)

B)

C)

D)

E)

Passez à la page suivante.26



2020-YDS/1/FRANÇAIS

 La longue histoire de l’expansion des Vikings s’est

étendue du VIIIe au XIe siècle au cours de laquelle,
les Vikings suédois, les Varègues, réalisèrent un de
leurs exploits les plus impressionnants en se
lançant sur la route de l’est.

S’étalant du VIIIe au XIe siècle, les Vikings ont eu une
longue histoire marquée par l’exploit le plus étonnant
des Vikings suédois, les Varègues, qui se sont
engagés sur la route de l’est.

L’expansion des Vikings a formé une histoire
s’allongeant du VIIIe au XIe siècle pendant laquelle les
Vikings suédois, appelés les Varègues,  s’engagèrent
sur la route de l’est pour accomplir un de leurs exploits
les plus prodigieux.

Les Vikings suédois, les Varègues, ont fait partie
des Vikings ayant une longue histoire du VIIIe au XIe

siècle pendant laquelle ils ont réalisé de merveilleux
exploits comme se lancer sur la route de l’est.

L’un des grands exploits des Vikings suédois, les
Varègues, a eu lieu sur la route de l’est au cours de la
longue histoire de l’expansion des Vikings qui s’est
étendue du VIIIe au XIe siècle. 

C’est à l’est que les Vikings suédois, les Varègues,
réalisèrent un de leurs exploits les plus captivants
prenant part à la longue histoire de l’expansion des
Vikings s’étendant du VIIIe au XIe siècle.

71.

A)

B)

C)

D)

E)

 L’Antarctique est le cinquième plus grand continent
de la Terre. C'est également le continent le plus
froid, le plus sec et le plus venteux. La température
la plus froide jamais enregistrée officiellement a été
relevée sur un haut plateau neigeux du continent, à
3 500 m de hauteur. ---- Parmi celles-ci, le plus grand
manchot de la planète, le plus gros mammifère et le
“poisson glace” de l'Antarctique- le seul animal
osseux ayant un sang transparent.

La côte continentale et la péninsule antarctiques sont
le foyer de seulement deux espèces
de plantes à fleurs.

Pourtant, de nombreuses formes de vie se sont
adaptées à cet environnement hostile.

Comme si ce climat extrême ne suffisait
pas, l'Antarctique est plongé dans le noir durant
plusieurs mois de l'hiver.

L’antarctique est le plus grand désert du monde,
recouvert de kilomètres d'eau gelée.

Par contraste, l'océan qui entoure I'Antarctique fait
partie des océans les plus riches au niveau
biologique.

 72-75: Dans chacune de ces questions, trouvez la
phrase la plus adéquate pour compléter le
paragraphe donné.

72.

A)

B)

C)

D)

E)
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Les responsables qui s’intéressent à la santé
négligent souvent le fait que l’éducation constitue à
elle seule une intervention sanitaire. Les personnes
instruites sont mieux informées sur les maladies
spécifiques et peuvent donc agir pour les éviter dès
les premiers symptômes. Elles utilisent aussi plus
souvent et plus efficacement les services sanitaires.
Cela tient en partie au fait qu’elles ont des moyens
financiers accrus à consacrer aux soins de santé,
sont moins exposées à des conditions de travail et
de vie pouvant nuire à leur santé ou créer du stress,
et imitent les bonnes habitudes sanitaires de leurs
pairs. Elles s’estiment plus capables d’atteindre des
objectifs et se fient davantage à leur capacité
d’apporter les changements nécessaires dans leur
mode de vie. ----

Elles adoptent aussi des comportements qui assurent
la cohésion sociale.

Mais surtout, les personnes instruites ont
généralement des enfants en meilleure santé.

L’éducation aide à surmonter les difficultés de la vie
auxquelles les individus doivent faire face.

De même, l’éducation est un outil puissant pour lutter
contre la pauvreté chronique.

Par conséquent, grâce à elles la génération suivante
devient plus instruite encore.

73.

A)

B)

C)

D)

E)

---- Souvent trop tard, hélas, pour pouvoir agir
efficacement. Bruits parasites, difficultés à bien
entendre ses interlocuteurs ou au contraire niveau
sonore devenu intolérable, les troubles de l’audition
se traduisent de diverses manières. Mais toutes
doivent être prises au sérieux. En effet, perdre une
partie de ses capacités auditives conduit dans bien
des cas à se mettre en retrait pour ne pas avoir à
demander à ses amis ou sa famille de parler plus
fort ou de répéter.

 Si l’on prend soin de contrôler régulièrement sa vue,
on ne se soucie de l’audition qu’une fois que les
problèmes surviennent.

Certains bruits peu élevés provoquent des
traumatismes si l’on y est exposé trop longtemps.

Pour pouvoir bien se protéger du bruit, il y a tout
d’abord des réflexes de bon sens.

Les risquent pour l’audition apparaissent dès 85
décibels; le niveau sonore d’un restaurant scolaire!

L’environnement joue un rôle majeur dans l’apparition
des troubles de l’audition.

74.

A)

B)

C)

D)

E)
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 Diamants et charbon sont tous deux des composés
du carbone mais il est faux de dire que l’un se forme
à partir de l’autre. Le charbon est en effet formé de
restes de plantes préhistoriques et se trouve enfoui
à environ 3 km sous terre. ---- Ils sont poussés vers
le haut par un phénomène volcanique, puis se
retrouvent emprisonnés dans un “filon” de roche
éruptive.   

Il est donc possible qu’à faible profondeur, un peu de
charbon soit converti en diamant. 

De petits diamants peuvent se former lorsqu’une
plaque océanique glisse dans le manteau.

Le charbon se forme près de la surface dans les
plaques tectoniques qui composent la croûte terrestre.

Les diamants sont, quant à eux, formés de minéraux
que l’on trouve dans le manteau supérieur à 150 km
sous la surface du sol.

Lorsque des astéroïdes percutent la terre, la chaleur
qui se dégage et la compression occasionnée peuvent
donner corps à des diamants. 

75.

A)

B)

C)

D)

E)

 (I) Selon une étude française récente, les hommes
directement exposés aux pesticides sont susceptibles
de développer des troubles neurologiques chroniques.
(II) Ils ont, en outre, 2,4 fois plus de risques de
développer la maladie de Parkinson, sans compter une
baisse de la fertilité, acccentuée dans les régions
viticoles. (III) En France, la vigne s’étend sur 3% de la
surface agricole, mais elle consomme 20% des
pesticides, dont 80% de fongicides. (IV) À travers une
poignée de cas portés devant la justice française, le
silence sur les maladies professionnelles liées aux
pesticides commence tout juste à être levé. (V) Et cela
pourrait bien se révéler à la mesure d’autres scandales
comme l’amiante ou le sang contaminé par le virus du
SIDA dans les années 1980.

I II III IV V

 (I) Depuis la fin du XIXe siècle, Barcelone a souvent été
à l’avant-garde de l’art, de l’architecture et de la
décoration, trois domaines dans lesquels a excellé
Antoni Gaudi. (II) Avec les autres modernistes, cet
artiste a marqué la ville d’une empreinte ineffaçable.
(III) Parmi ses incontournables édifices figurent la
fantastique Casa Batil, l’ondoyante Casa Mila et le
fantaisiste parc Güell, où Gaudi "s’essaya" au
paysagisme. (IV) Cependant, c’est le Sagrada Familia
qui lui vaut d’être connu dans le monde entier: cette
cathédrale inachevée qui perce les cieux laisse les
visiteurs stupéfaits. (V) Pourtant, Gaudi révéla sa
personnalité hors du commun à ses compatriotes en
même temps que de multiples controverses. 

I II III IV V

 76-80: Dans chacune de ces questions, trouvez la
phrase qui ne convient pas dans le paragraphe
donné.

76.

A) B) C) D) E)

77.

A) B) C) D) E)
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(I) L’interprétation fonctionnelle de la complexité
structurale des cellules, mais aussi celle des particules
virales, a été élucidée par la biologie moléculaire au
milieu du XXe siècle. (II) Le terme cellule apparaît en
1665, sous la plume du physicien anglais Robert Hooke,
pour désigner les logettes que l’on voit au microscope
dans un fragment végétal inerte. (III) En 1824, le
biologiste français Henri Dutrochet, qui, s’intéresse aux
forces agissant au sein des êtres vivants, approfondit
les recherches sur le rôle des cellules. (IV) Ayant
constaté qu’il existe aussi une structure cellulaire dans
les tissus frais, il en souligne l’individualité anatomique
et en prévoit la fonction vitale. (V) Il faut attendre 1831
pour que les constituants fondamentaux d’une cellules
soient identifiés, grâce à la découverte, par l’Anglais
Robert Brow, du noyau cellulaire qui sera appellé plus
tard cytoplasme. 

I II III IV V

(I) Les premiers projets d’armes à feu de Léonard de
Vinci datent de ses années de formation  à Florence.  
(II) C’étaient de brillantes inventions annonçant les
développements postérieurs de la technique militaire,
comme la mitrailleuse, mais qui se heurtaient à de
sérieux problèmes pratiques en particulier la difficulté et
la lenteur du procédé de rechargement des canons.  
(III) Les murs massifs, sans créneaux, devaient suffire à
résister à l’impact des bombes, une arme alors décisive
en temps de guerre. (IV) Par la suite, Léonard se
consacra à perfectionner des armes existantes comme
la bombarde. (V) Sur un dessin d’une grande maîtrise
artistique réalisé en 1504, il montrait la trajectoire des
projectiles et l’impact de ces "bombes à fragmentation"
qui contenaient des explosifs et de la mitraille.

I II III IV V

78.

A) B) C) D) E)

79.

A) B) C) D) E)

(I) Quoique  le climat de la Belgique ne soit pas des plus
idylliques, il se prête assez bien à la randonnée.
(II) Pourtant l’Australie fait partie, sans conteste, des
pays pour lesquels la grande randonnée est ancrée
dans les mœurs. (III) Au sud du pays, les Ardennes,
région de prédilection des marcheurs, subissent des
hivers rudes. (IV) La fin du printemps, l’été et le début de
l’automne sont en revanche des saisons idéales si l’on
ne craint pas d’essuyer quelques averses. (V) Plus au
nord, les hivers sont un peu moins froids, mais le plat
pays s’avère bien triste lorsque la végétation a perdu
ses feuilles. 

I II III IV V 

80.

A) B) C) D) E)

FIN DU TEST 
VÉRIFIEZ VOS RÉPONSE
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